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SIIRT IL MILL EGITIM MUDORLUGO FP BIRIMI 10. SINIF

VAV

MATEMATIK
I=S.m Adr-Soyad: Sinif:
4,
A C
B

A noktasindan hareket eden bir arag¢ C nok-
tasina gitmek istemektedir. B ile C arsindaki
en kisa yolu kullanmak zorunda olan bu arag,
A'dan C'ye kag farkh sekilde gidebilir?

A) 120 B) 108 C) 96 D) 84 E) 60

* >

- - &

Dikdortgen lizerindeki 12 noktanin birlestirilmesi
ile bir kosesi A olan kag farkh tiggen cizilebilir?

A)50 B)51  C)52 D) 53 E) 54

(o2 (e (oo ()

ifadesinin x = %/3 + 2 icin degeri kactir?

A)O B)1 C)2

D)3 E)4

-

A= {-2,~1,0,1,2.3)

kiimesinin uc elemanh alt kiimelerinden rast-
gele biri secildiginde, secilen bu kiimedeki ele-
manlarin carpiminin negatif tam sayi olma ola-
siligi kactir?

B) 2 2

il 1
2 5 10 <4 10

5. f:(2, ») —= R fonksiyonu “Her gergcek sayiyi kendisinden
kiiciik asal sayilarin toplamina eslestiriyor.” seklinde ta-
nimlanmistir.

f(20) = f(a) olduguna gdére a’nin alabilecegi degerlerin
toplami kactir?
A) 86 B) 72 C)63 D) 51 E) 43

6.

Gercgek sayilar kimesinde tanimli
fx)=(m-=1x2+nx—4+m

fonksiyonu dogrusal fonksiyondur.

f(-=2) = =7 olduguna gore f(3) kactir?

A) 3 B) 2 C)1 D) -2 E)-3




7. f(x) = 3* olduguna gobre,
fix+1) +f(x=1)
ifadesinin f(x) cinsinden esiti asagidakilerden
hangisidir?

f(x 10 f(x)
A)—%)— B)3 f(x) C) 3(

E) 9 f(x)

D) 6 f(x)

8.
P(x)=x3 +ax’ +bx-5
polinomunun X2 —x+2 polinomuna boélimiinden
kalan 4 x—-13 olduguna gore, a + b toplami kagtir?
A) 8 B)7 C)6 D)5 E)4
9.

P(3x+2)= x2 +3x-a+5
polinomu veriliyor.

P(3x-1) polinomunun (x-3) polinomuna bolii-
miinden kalan 27 olduguna gore, a sayisi kagtir?

Aj=22 B)<12 ©€)~<8 D)8 E)i2

10. gL, b
X . X
x+1 X2+ x+ 1

ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidakiler-
den hangisidir?

AL B) iz C)1 D) x E) x?
X X
11 ;
a“ +5a-3=0 olduguna gore,
a

ifadesinin degeri kactir?

A)-155 B) -160 C)-165

D)-170 E)-175

12. x> —ax+4=0
denkleminin kokleri X, vex, dir.
+ fx, =3
o VE
olduguna gore, a kactir?

A)1 B)3 C)5 D)7 E)9

g



13. 15. Sekilde bir dis

X2 — (m+2)x —27=0 18° /N A acgisinin olgist

18° olan ABCD...
denkleminin kokleri x, ve x, dir. 0B

dlizglin cokgeni

~
—

Kokleri arasinda X, = x: = 0 bagintisi olduguna \ verilmistir.
gore, m kacgtir? c
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

D

Buna gore m(D/B\A) = o kag derecedir?
A) 121 B)133 C)147 D)153 E) 160

16. A
Y 243Z=84+6i Kr
esitligini saglayan z karmasik sayis| agsagidaki-
lerden hangisidir?
A) 2 + 3i B) 2 - 3i C)3-2i i : o0
B F o

D) -2 + 3i E)3 +2i
ABCD dértgeninde [EF] L [BC], |AE| = |ED|
ve m(A/B\C) = m(D/C\B) = 60° dir.
|AB| =123 cm ve |DC| = 8.3 cm olduguna gdre |EF|
kag¢ santimetredir?
A) 1243 B) 18 C) 93

D) 15 E) 14

8



17. . ABCD yamuk

[EF] // [DC]
K

/E 11 /F

A

[DA] // [KL]
IKBI = 3ICKI
Verilenlere gore |DC| = x ka¢g cm dir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

IEFI=11cm
ILBI=9cm

ABCD yamuk
[EF] // [AB]
ICFI = 2IFBI
F |EF| |AB|

B

A(ADE) = 12 cm?
Verilenlere gére A(ABCD) kag cm? dir?
A)108 B)120 C)128 D)144 E)156

8

e D C ABCD
E | paralelkenar

[FE] aciortay
IEAI = 3IDEI
IAFl =9 cm
IFBI =7 cm
Verilenlere gore |FC| = x kag cm dir?

A) 19 B) 17 C)15 D) 14 E) 12

A/ —F 7 8

20 C ABCD

paralelkenar
[DE] n [AC] = {F}
ICEI = IEBI
A(CEF) = 4 cm?

. |
Verilenlere gére A(AFEB) ka¢ cm? dir?
A) 12 B) 16 C) 20 D) 24 E) 28




E SIRT IL MILLI EGITIM MUDURLOGU FP BIRIMI 10. SINIF
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Adi-Soyadi: Sinif: NUMArash..cecesessesse
1.Asagidakilerin hangisinde”’mi”’nin yazimi ile
ilgili bir yanhghk yapiimamigtir?

4.Bir kitap okuyan insan, eski insan degildir ()
artik o baska turla duyar () baska turlt gortr ()

A)Bu konuyu bize nigin anlat miyor?
B)Sana kahve yapmami istermisin?
C)Onu gordl mu ne yapacagini sasiriyor.
D)Buraya daha 6nce geldimi, bilmiyorum.

E)Sen de bizim gibi disinmuyormusun?

2.Asagidaki cimlelerin hangisinde bir yazim
yanhsi vardir?

A) Haftasonu pek ¢ok derse giremedim.
B)Hemfikir oldugumuz konular gcogalmisti.
C)Anbean haberleri takip ediyorduk.
D)Gitgide ¢ogalan sorunlarimiz vardi.

E) Ongérili yaklasim sergilemekten vazgeg artik!

3. Sakin ve huzurlu bir ilkbahar aksaminin
ortasindayiz(l) Kiguk bir masamiz ve etrafini
donatan binlerce agacimiz (lI) Hepimizin dertleri
¢antamizda bulunuyor simdilik (111) Sohbet gittikge
guzellesiyorken gun bitiyor (IV) Nasil dertlerimizi
cantamiza koyup kostuysak bahgeye o hizla
onlari giyip tas duvarlara déonuyoruz (V)

Bu parcada parantezle belirtilen yerlerden
hangisine farkh bir noktalama igareti getirilir?

A)l
B)Il
o)l
D)IV
E)V

°

bagka turlu dusunar ()

Bu cliimlede parantezle belirtilen yerlere
sirasiyla hangi noktalama igaretleri
getirilmelidir?

A)G)OE)()
BY()()()()
G600
D)()()G)()

B)O)GGO)

5. “Yalancinin mumu yatsiya kadar yanar.”

Bu cumledeki alti gizili ismin 6zellikleri
asagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A)Soyut-6zel-tekil
B)Somut-cins-tekil
C)Somut-6zel-cogul
D)Soyut-cins-gogul

E)Somut-6zel-tekil




6.Asagidaki dizelerin hangisinde ad tamlamasi
kullanilmamigtir?

A)Dostu olan dost yoluna bakinir
Dosta giden yolda isim var benim
B)Yanagin ¢evresi tomurcuk gulden
Bezenmis gerdanin hal komur gozlum
C) Kiz senin yuzinden yamandir halim
Altinda ates pargasi bir at geliyor
D)Sen aksamlar kadar buyulu, sicak
Ruyalarim kadar sade, guzeldin
E) Senin isin yiyip icmek, dediler

Yaran ile konup gogmek, dediler

7. Kara gokler kul rengi bulutlarla kapanik
Evlerin bacasini kolluyor yildirimlar
in cin uykuda, yanliz iki yoldas uyanik
Biri benim, biri de serseri kaldirimlar
Bu dortlikte asagidakilerden hangisi yoktur?
A)ikileme
B) Bagla¢
C) Sifat tamlamasi
D) isaret zamiri

E)Belirtili isim tamlamasi

8. Asagidaki alti gizili sozcuklerden hangisinin
tiirti ve gorevi otekilerden farkhdir?

A)Uzun konustugu icin dinleyicileri usandirdi.
B)Derin dugunup kafani yorma.

C)Bencil davrandigindan kimse onu sevmezdi.
D)Derin dusuncelere dalip gitmisim.

E)Az sdyle, 6z soyle.

§

9. Asagidakilerden hangisi divan nesrinin
ozelliklerinden degildir?

A) Duzyazilar’musammat’denen kitaplarda
toplanmigtir

B) Cumleler oldukca uzun, dil agir ve sanathdir.

C)Naima, Kogi Bey, Katip Celebi gibi temsilcileri
vardir.

D)En cok tezkire, tarih, mektup tirtinde eserler
verilmigtir.

E)Kimi 6érneklerde’seci’lere yer verilmigtir.

10. . Ge¢misi andikga gozleri dolardi.
Il. Soguk icecekleri ¢cok severdi.
[ll. Okurlar fuarda yazarlarla bulustu.
IV. Cok gllen ¢cok aglarmis.
V. Yakacak yardimi almaliyiz.

Yukaridaki numaralanmig climlelerin
hangisinde sifat-fiil vardir?

A).
B)IL.
o)l
D) IV.
E)V.




11. (I)Dil surekli degisip gelisen, insanlar arasinda
iletisimi saglayan en etkili aragtir.(Il) Hicbir dil
kendiliginden gelisemez, guzellesemez,
varsillagamaz.(ll1)Dilin gelismesi ancak ona,
gereken degerin verilmesiyle olanakhdir.(1V)Dil,
kendi haline birakilirsa geri kalir.(V)Onu konusan
insanlarin gereksinimlerini kargilayamaz.

Numaralanmis ciimlelerden hangisi yapisi
bakimindan o6tekilerden farkhidir?

A)L.
B)II.
o)l
D)IV.
E)V.

12. —Dildeki sadelesme ¢alismalari araliksiz
devam etmistir.

—Turk edebiyati toplumcu bir karakter
kazanmigtir.

—Oyki, roman, tiyatro gibi tiirlerde Batili gizgide
ve teknik bakimdan guclu eserler verilmigtir.

Yukaridaki o6zellikler, agagidaki donemlerin
hangisine aittir?

A)Tanzimat Edebiyati
B)Milli Edebiyat

C) Cumbhuriyet Edebiyati
D)Halk Edebiyati

E) Divan Edebiyati

8
- J

13. Asagidakilerden hangisi halk edebiyatinin
belirleyici 6zelliklerinden degildir?

A) Nazim birimi dortllktar.
B)Genellikle yarim uyak kullaniimigtir.
C)Dil agdali bir yapiya sahiptir.
D)Hece olgusu kullanihr.

E) Guzelleme, taglama gibi nazim turleri vardir.

14. Asagidaki destan-ulus eslestirmelerinden
hangisi yanhstir?

A)Hint- Kalavela
B)Hun- Oguz Kagan
C)Saka- Alp Er Tunga
D)Altay- Siyenpi
E)Alman- Nibelungen

15. O,sadece tekke edebiyatinin degil, belki de
blatlin Tark edebiyatinin en 6nemli sairidir. Siir dili
oldukca akicl,lirik ve igtenlik tagiyan bir halk
Tirkgesidir.insan,Allah sevgisi,varlik ve yokluk
kavramlarini tasavvuf anlayiginda eriterek,halka
ve hayata bagh kalarak yazdidi ilahilerle
olumsuzlegip evrensellesen bir sairdir.

Bu parcada so6zi edilen sair agsagidakilerden
hangisidir?

A)Pir Sultan Abdal
B)Kaygusuz Abdal
C)Yunus Emre

D) Asik Omer

E) Haci Bektas Veli




16. Asagidaki sanatgilardan hangisinin roman
turiinde eseri yoktur?

A) Sinasi

B) Namik Kemal

C) Recaizade Mahmut Ekrem
D) Semsettin Sami

E)Ahmet Mithat Efendi

17. ... ,Mirat-1 Suun adli bir gazetede ise
baglar. Kiz kardesi ikbal, gazete sahibinin oglu
Vehbi Bey'le evlenir. Sonunda hayatinin belli bir
duzene girdigini dusunur ama pek de Oyle olmaz.
Ardi ardina yasadigi talihsizlikler yuztiinden adeta
yikilir.

Bu pargada bos birakilan yere agsagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A)Bihruz Bey

B) Ahmet Cemil
C) Omer Behig

D) Huseyin Nazmi

E) Celal Bey

°

18. I. Tek kiginin topluluk dntnde hikaye
anlatmasi gelenegidir.

II. Anlatici elindeki baston ve mendili
hikayenin gerektirdigi aksesuarlar olarak kullanilir.

lll. Zenne, Kastamonulu, Rumelili oyunda yer
alan ikinci derecedeki rollerdir.

IV. Halk icinde yasayan kesimlerin give taklitleri
kullanilir.

V. Oyunun muhavere ve fasil bolimleri vardir.

VI. Destan, halk hikayesi, sOylence ve
masallardan faydalanilir.

Numaralanmis 6zelliklerinden hangisi meddah
gelenegine ait degildir?

A)l.ve 1.
B)Il.ve IV.
O)lll.ve V.
D)IV.ve V.
E)V. ve VI.

19. Natiralizm akimiyla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A)Yazar anlatimda kendini gizlememis, hem
gozlemlerini anlatmis hem kendi fikirlerini

aciklamistir.

B)Havyatin, insanlarin cirkin ve kot yanlari
oOzellikle one cikariimistir.

C) Kisilerin davranislarinda, iyi veya koti
olmalarinda soya cekim ve cevrenin etkisi oldugu
savunulmustur.

D)Eser kisileri, yetistikleri cevreye uygun
konusturulur.

E) Hiseyin Rahmi Gurpinar, Turk edebiyatindaki
en Onemli temsilcisidir.




20. Asagidaki yazar-eser eslestirmelerinden
hangisi yanhgtir?

A)Kuvayi Milliye Destani-Nazim Hikmet

B) Canakkale Sehitlerine-Mehmet Akif Ersoy
C) Geng Osman Destani-Nacip Fazil Kisakurek
D) Ug Sehitler Destani-Fazil Hiisni Daglarca
E)Sakarya Savagi-Ceyhun Atuf Kansu

&
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|. Kbsedag Savasi

ll. Miryakefalon Savasi
[ll. Hach Seferleri

IV. Pasinler Savasi

1.Yukarida verilen olaylardan hangileri Turkiye
Selguklu Devletini olumlu etkilemistir?

Al ve Il.
B) I ve IlI.

C) Il ve IV.
D) Il ve IV.
E) Il ve IV

2.Asagidaki Il. Beylikler ve kurulduklari yerler
eslestirmesinden hangisi yanlistir?

Karamanogullari — Konya ve Karaman
Dulkadiroglulari — Maras ve cgevresi
Ramazanogullari — Adana ve gevresi
Saruhanogullar — Sivas ve gevresi

Karesiogullari — Balikesir ve gevresi

3.Mezari Suriye sinirlari iginde olan Unla Turk
devlet adami asagidakilerden hangisidir?

A)l. Kilicarslan
B)Il. Kiligarslan
C)Suleyman Sah
D)Il. Mesud
E)Selcuk Bey

&

-Merkezi Erzurum’dur.
-Mama Hatun kulliyesi 6nemli eserlerindendir.
- Hachlarla mucadeleleri unluddar.

4.Yukarida ozellikleri verilen Turk beyligi
asagidakilerden hangisidir?

A) Saltuklular

B) Karamanogullari
C) Danigsmentliler
D) Karesiogullar
E) Mengucekliler

5.Avrupa'da kulturel degisim ve gelisimin kapilarini
agan gelisme asagida verilen Hagli seferleri
sonuglarindan hangisidir?

A) Barutun kullaniimasi

B) Pusulanin 6grenilmesi

C) Kagit ve matbaanin 6grenilmesi
D) Kilisenin otoritesinin zayiflamasi
E) Feodalitenin zayiflamasi




Danismentliler
Karesiogullari
Saltuklular
Germiyanlilar

6.Yukaridaki beyliklerden hangilerinin varligina
Tarkiye Selguklulari son vermigtir?

A)Yalniz I.
B) Yalniz Il.
C) Yalniz Ill.
D) I ve lll.
E) Il ve IV

-Turkiye Selguklularinin ilk tip okuludur.
-Uzun yillar hastane olarak varligini surdurdu.

-XIX. ylzyila kadar egitim faaliyetlerini
surdurmasgtur.

7.Yukarida bahsedilen Darussifa asagidakilerden
hangisidir?

A) izzetin Keykavis Darussifasi

B) Gevher Nesibe Hatun Darussifasi

C) Divrigi Turan Melek Darussifasi

D) Amasya Torumtay Darussifasi

E) Aksaray Alaeddin Keykubat Darussifasi

8. Ahilik Ahi Evran tarafindan kurulan esnaf
dayanisma orgutlenmesidir. MUsliman esnaflarin
ihtiyac ve sorunlarini gdzmeye galismislardir.
Calisma yasamini iyi insan meziyetlerini esas alarak
duzenleyen bir érgutlenmedir. Asagidakilerden
hangisi Ahi tegkilatinin gorevleri arasinda yer almaz?

A) Esnaf ve devlet arasi iletisimi saglama
B) TUketici haklarini koruma

C) Mesleki egitim verme

D) Vergi oranlarini belirleme

E) Haksiz kazanci engelleme

9.0smanli devleti fethettigi bolgelerde uzun sire
kalici olmustur. Bu bolgelerdeki varligini yuzyillarca
surdirmustar. Asagidakilerden hangisi Osmanlinin
fetihlerinin kalici olmasini saglayan etkenlerden
degildir?

A) Istimalet politikasi uygulamasi
B) iskan politikasi uygulamasi
C) Asimile politikasi uygulamasi
D) inang hrriyetinin taninmasi
E) Vergilerin adaletli alinmasi

10.0smanlinin Rumeli’'ye gecisi donanmaya sahip
olmasi ile kolaylasmigstir. Asagidaki olaylardan
hangisi bu durumu saglamistir?

A) Karamanogullari ile iyi geginme
B) Karesiogullarinin alinmasi

C) Gaza ve cihat politikasi

D) Bizans saldirilari

E) Germiyanogullarinin alinmasi

12




-ilk devletler arasi anlasmayi imzalayan Osmanli
padisahidir.

-Osmanli bu donemde balkanlarda savunmadan
taarruz gucune ulagmigtir.

-Istanbul kusatilmig fakat alinamamuistir.

11.Yukarida bahsedilen donem agagidaki hangi
padisah donemidir?

A)l. Murat
B)Il. Murat
C)ll. Mehmet
D)l. Mehmet
E)l. Bayezid

12.0smanlinin agagidaki faaliyetlerinden hangisi
ordunun asker ihtiyacini karsilamaya yonelik
degildir?
A) Yenigeri ocaginin kurulmasi

B) Pencik sisteminin uygulanmasi

C) Timar sisteminin uygulanmasi

D) Akinci ocaginin kurulmasi

E) Kazaskerlik makaminin kurulmasi

13.Istanbul'un fethinin sonuclari evrensel dzellik
gosterir. Avrupa’yi etkileyen dnemli sonuglari
vardir. istanbul’un fethinin agagidaki
sonuglarindan hangisi Avrupa siyasi yapisini
etkilemigtir?

A) istanbul'un Osmanli bagkenti olmasi

B) Osmanli toprak bitinliginin saglanmasi

C) Ategli silahlarin bayuk surlari yikacaginin
anlagilmasi

D) istanbul’dan kagan Bizansli bilginlerin italya'ya
gitmesi

E) Ticaret yollarinin Osmanliya gegcmesi

14.0Osmanli devletinin asagidaki faaliyetlerinden
hangisi daha ¢cok merkezi otoriteyi arttirmaya yonelik
bir tutumdur?

A) Sehzadelerin yetkilerinin sinirlandiriimasi
B) Medreselerin agiimasi

C) Fetihlerin batiya yonelik olmasi

D) Baskentin Edirne'ye alinmasi

E) Timar sisteminin uygulanmasi

- Padigahin mutlak vekilidir
-Padigahin muhrina tasir
-Siyasi ve askeri iglerdeki en yetkili kigidir.

15.Yukarida dzellikleri verilen divan Uyesi
asagidakilerden hangisidir?

A) Nisanci

B) Seyhdlislam
C) Kazasker
D) Sadrazam
E) Defterdar

16.0smanlinin bagkenti Bursa'dan Edirne'ye
tasimasi asagidaki hangi politikayr benimsedigini
gOsterir?

A) Anadolu Turk birligini saglama
B) Fetihleri bati ydénine kaydirma
C) Anadolu’da guvenligi saglama
D) Bursa'nin 6nemini yitirdigi

E) Edirne'nin buyimesine énem verildigi

13




17.Asagidakilerden hangisi pencik sistemi ile
olusturulan Osmanl askeri grubudur?

A) Timarh Sipahiler
B) Akincilar

C) Azaplar

D) Deliler

E) Yeniceriler

I.  Orduda patlayicilardan sorumlu gruptur
[I. Silahlarin bakim ve onarimindan sorumludur
[ll. Orduya istihbarat sagalar

18.Yukarida ozellikleri verilen askeri grup ve
eslestiriimesi asagidakilerden hangisinde dogru
verilmisti

AKINCILAR. HUMBARACILAR. CEBECILER

Al [l. Il
B)I. Il 11
O)ll. l. 1]
D)IIL. l. Il
E)II. II. I

g

19.inebahti deniz savasi asagidaki hangi olay
sonrasi gergeklesmistir?

A) Kibris'in fethi

B) Rodos'un fethi

C) Girit'in fethi

D) Sakiz adasinin fethi

E) Macaristan'in fethi

20.0smanli devletinin teokratik yapiya sahip
olmasi asagidaki hangi olay sonrasi
gerceklesmistir?

A) istanbul’'un fethi

B) Caldiran savasi

C) Halifeligin Osmanliya gegmesi
D) Il. Kosova savasi

E) Padisahligin babadan ogula gegmesi
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1) 4)
Zigottan bir canlinin olusmasi, mitoz boélinme ile
saglanir. Mitoz béliinmeyle genetik sifre yeni olusan
hiicrelere degismeden aktarilir.

Asagida mitoz bdlinmenin bazi asamalan sematize
edilmistir.

Zigotun boliinmesiyle olusan hiicrelerden farkh
yapi ve gorevleri olan dokularin olusmasi asagi-
dakilerin hangisiyle agiklanir?

A) Farkh genlerin aktif olmasi

B) Kromozom sayilannin farkl olmasi
C) Hiicrelerin boliinme hizlarinin farkli olmasi Bu evrelerin dogru siralanigi nasil olur?
D) Hiicrelerin farkl biyiklilkte olmasi A) 1-1T-11-1v B) 1-1V-1I-11l C)IV-1-11-11
E) Hicrelerin DNA’larnnin farkl olmasi D) I-1-1-1v BE) I-1-1V-1I

2) 3)

Eseyli iireme ile gogalabilen iki farkh memeli tii- Mayoz bolunmenin evrim agisindan mitoz bo-
e - . . ] lunmeden daha onemli clmasini saglayan temel
rinun tum saghkh bireylerinde;

olay, asagidakilerden hangisidir?

I. Vicut hiicrelerindeki otozom sayisi

. . . . A) Homolog kromozomlarda DNAnin eslenmesi
Il. Viicut hiicrelerindeki gonozom sayisi

. B . . B) Tetratlann olusmasi
lll. Ureme hiicrelerindeki kromozom sayisi -

. . . . C) Kiazmalann olusmasi
IV. Ureme hiicrelerindeki gonozom cesidi ) ¥

D) Kromatitlerin parca degistirmesi
ozelliklerinden hangileri kesinlikle aynidir? E) Boliinme sonunda dort hiicre olusmasi
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il 6)

D)lvell E) lll ve IV Grafikte, hiicrelerle ilgilh her bin ayn olay gdsteren

bes evre gostenlmistir.
3)

. . - . Hicre basina kromozom sayisl
Yapilan incelemeler sonucu insan ve kurtbagn bit- A

kilerinin vilcut hiicrelerinde esit sayida kromozom L i
bulundugu saptanmistir. !

2n=
Kurtbagn bitkisi ve insan igin; ne
I. Yakin akrabadir. | 0 m v Y » Olaylar
Il. Ureme hiicrelerindeki kromozom sayisi aynidir.
lll. Kromozomlarinin byaklaga aynidir. Hiicrelerdeki kromozom sayisinin grafikteki gibi

IV. Genlerinin baz dizilisi birbirine benzerdir. degismesine yol agan olaylar, agagidakilerin han-
gisinde verilmistir?

ifadelerinden hangileri soylenebilir? | I " " v

A) Yalniz Il B) Il ve IV C)l, llvelV A) Mitoz Mayoz Dollenme Mitoz — Amitoz
B) Mitoz Mayoz Dollenme Mitoz Endomitoz

D) 1, Nl ve IV E)L L 1ve IV . . _
C) Mitoz Mayoz  Amitoz Mitoz Dollenme

D) Mayoz Mitoz Endomitoz Mitoz Dollenme
E) Mayoz Mitoz Amitoz Mayoz Endomitoz

g



7)

Asafida anlarda gdrilen partenogenez ve egeyli
Ureme sematize edilmistir.

o
® © ©-

Yumurta Yumurta Yumurta — Sperm

5 & ..

Erkek Erkek  An siitiiile beslenme

an arl beslenme @

isgi an
kralige an

Semadaki olaylar ve hlicrelerle ilgili olarak asa-
dgidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) | numaral olayda homolog kromozomlar birbi-
rinden ayrilmigtir.

B) Erkek anlarm her dzellik igin tek bir alel geni vardir.

C) Il ve Il numarah claylar sonucu olusan erkek an-
lann genetik yapilan aymdir.

D) IV numarah olay sonucunda, homolog kromo-
zomlan olan hicreler olusur.

E} V numarah olay, genlerin isleyisinde degismeye
neden olur.

8)

Kertenkelenin kopan kuyrugunu yenilemesi sira-
sinda;

|. DMA eslenmesi
Il. ATP harcanmasi
lll. Krossing over olmasi
IV. Kalthm materyalinin aynen korunmasi
V. Segmentasyon

olaylanndan hangileri gergeklesir?

A)Yalmz | B) I, llveV Cyl, M veV
O) 1l ve IV E) I, Il ve IV

:

9)
Cesitli canhlarda goriilen {ireme ve gelismeye ait;
l. Bir stgitten kesilen dallardan yeni bitkilerin
olusmasi
Il. Bir bitkiden elde edilen tohumlardan yeni bitkile-
rin gelismesi
lll. Bir zigottan iki embriyonun olugmasi

olaylannndan hangileri gergeklesirken genetik
cesitlilik olusur?

Al lvell B) Yalniz | C) Yalnz Il
Oyl ve lll E) I, I ve lll

10)
Mendel'in bezelye bitkisi iizerinde galismasinin
nedeni asagidakilerden hangisi olamaz?
A) Bezelyenin gok gesidinin olmasi
B) Bezelyenin gift genekli clmasi
C) Bezelyeyi yetistirmenin kolay olmas:

D) Bezelye gigeklerinin baska bezelye gigek tozlan
(polen) ile tozlastinlabilmesi

E) Bezelyelerden elde edilen yeni dollerin kolay
tremesi
11)
Himalaya tavsamimin vilcudundaki beyaz killar yo-

lunduktan sonra soguga birakilirsa yeni gikan killan
siyah, sicaga birakilirsa beyaz oldugu gériiliyor.

Bu durum asa{idakilerin hangisiyle agiklanabilir?

A} Soduk, genlerin yapisinda degisime neden olur.
B} Fenotipi genler degil gevre belirler.

C) Sicak, fenotipin degismeden kalmasini saglar.
D) Fenoctip, genlerin etkisi altindadir.

E) Fenotip, genotip ile ortam arasindaki karsilikh
etkilerin sonucudur.




12)

Belirli bir karakter agisindan otozomal gekinik fe-
notipte olan bireylerin timi asagidaki soyagacinda

koyu renkle gasterilmistir.
O: Disi

. - Erkek

‘Yol o=t
@[ ®

notipi birbirinden farkh olabilir?

A lvell B) I ve Il C) lve Il
D) Il ve IV E) IV ve V

13)

KKmm x kkMM genotipine sahip bireylenn gap-
razlanmasindan olusacak F, diliiniin kendilesti-
rilmesi ile elde edilecek olan F, ddliinde Kkmm
genotipinde bireylerin olusma olasihin kagtir?

({Genler bagimsizdir).

1 1 3 9
Ne Bz 9% Pg B
14)

Asagdidaki soyagdacinda koyu renkler, BRh negatif bi-
reylen gostermektedir.

o O

1

[ ]
3 4 HH(7) (o)

(1) A RO O

Hangi iki birey arasinda kan uyusmazhd olabilir?

Ajlved Bj5vel C)7ved
0) 4 ve 10 E)Bwve13

=

15)

Kan grubu ve Rh faktdrii bakimindan genotipi
00RR olan gocuk igin;

I. Annesi AOmr genotipinde olabilir.
Il. Babasi BORr genoctipinde olabilir.

lll. Annesi ve babasi higbir kogulda birbirine kan ve-
remez.

IV. Annesi her iki karakter balomindan homozigot
genotipte olabilir.

ifadelerinden hangilen dogrudur?

A)Yalmiz 1l B)lvell CillvelV
Dy I, 1l ve IV E) I, Il ve IV

16)

Beyaz gozli erkek Drosophila (sirke sinedi) ile kirmi-
z1 gdzli digi Drosophilanin gaprazlanmasi ile olugan
F, sineklerinin hepsi kirmiz1 gézli, F, sineklerinin ise
340 kirmizy, 1/4'0 beyaz gozli olur. Bu gaprazlama
ne kadar gok tekrarlanirsa tekrarlansin, olusan be-
yaz gozlil sineklerin hep erkek oldugu gbrilir.

Bu durumu asafidakilerden hangisi agiklayabi-
lir?

A) Baskinhk

B) GCekiniklik

C) Eseye bagh kalitim

D) Krossing over

E) Aynimama olay

17)

Annesinden renk kodiigii gem (X?) alan bir erkek
gocuk igin verilenlerden hangisi dogrudur?

A) Babasindan aldigi gen, renk korltigili genini bastinr.

B) Goziinde fotoreseptorlerden sekil gdrmeyi sag-
layan gomak hiicreler bulunmaz.

C) Korti organinda bulunan mekanareseptorler ga-
hsmaz.

D) Kendisinin de erkek gocuklan renk korli olur.

E) Goziinde renklere duyarl koni hiicrelerinin gegit-
leri eksiktir.




18)

Sekilde tavuk ve horozlann egey kromozomlan gos-
terilmistir. (ZW — disi, ZZ — erkek gonozomal kro-
mozomlanni ifade eder).

A

76+ 27

76 + ZW

Tavuk ve horozlarla ilgili;

l. Horozlarda esey kromozomlan birbirinin homo-
logudur.
Il. Erkek civcivler anneden daima £ kromozomunu alr.
. Erkek civcivler 38 + Z kromozomludur.
IV. Z°W X 7372 caprazinda A fenotipli disi civcivin
olusmasi beklenmez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) 1, Il ve IV

Oy, 1 ve IV

C) llve Il
E) L I, Il ve IV

19)

Soy agacinda sadece koyu renkli bireylerde belli
bir &zellik fenotipte gorilmektedir. Diger bireylerin
timii birbiriyle aym fenotipi gbstermektedir.

O
E O

Bu dzelligi olusturan genler;

O

T e

l. Otozomal gekinik
Il. X'e bagh gekinik
lll. Otozomal es baskin
V. Otozomal baskin

yukandakilerden hangilen olabilir?

Alvel C) llve IV

E) ll ve IV

Bj 11 ve 1l
D)} Yalnz |

20)

. Insanda X kromozomunun homolog olmayan

segmenti lizerinde olusan mutasyonla ortaya ¢i-
kan, gekinik ve dldiriicii bir gen ile ilgili asagida-
kilerden hangisi sbylenemez?

A} Erkeklerde gorilme olasihg daha goktur.

B) Diside dlum olay gift gen olursa gergeklesir.

C) Erkegin 6lmesi, anne ve babasindan gen almasi-
na baghdir.

0) Digide goriilme olasihd, erkelde gorilme clasih-
qinin karesi kadardir.

E) Toplumda gen frekansimi degistirir.

=



MATEMETIK CEVAP ANAHTARI
1.02.C3.D4.C5.A6.A7.C8D9.B10.D011.D 12.C 13.D 14.B 15.D 16.D 17.E 18.D 19.A 20.C
EDEBIYAT CEVAP ANAHTARI
1.C2.A3.B4.C5B6.D7.D08.D9.A10.D11.B 12.B 13.C 14.A 15.C 16.A 17.B 18.C 19.A 20.C
TARIH CEVAP ANAHTARI
1.02.03.C4.A5.C6.D7.8B8D8.C10.B11.B12.E 13C 14.A 15.D 16.B 17.C 18.D 19A 20.C
BiYOLOJi CEVAP ANAHTARI

1.A2.B3.A4D5D6.B7.C8E9.D10.B11.E 12.E 13.C 14.A15.C 16.C 17.E 18.B19.D 20.C

GCALISMADA EMEGI GECENLER
LISE KOORDINATORU iL MILLI EGITIM MUDUR YARDIMCISI: ZEKERIYA BATUR
MATEMATIK OGRETMENI: MUHLUS KUTLU
EDEBIYAT OGRETMENI: ELIF TOPCU
TARIH OGRETMENI: MEHMET CILOGLU
BiYOLOJi OGRETMENI: ORHAN BAYKARA
BiLISIM OGRETMENI: METIN OKYAR
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